

# 大力推进医养结合发展

四川 2019 年 35% 以上的二级以上医疗机构设立老年病科

□本报记者 马工枝

随着人口老龄化程度持续加深，如何增强老年人获得感幸福感？近日，四川省卫生健康委员会印发《2019年四川省老龄健康工作要点》（以下简称《要点》），其中明确，2019年，35%以上的二级以上医疗机构设立老年病科。《要点》将着力完善老龄健康政策体系、加快健全老龄健康服务体系、全域推进医养结合发展、推动构建老龄友好社会环境，积极应对人口老龄化。

## 切实推动老龄健康重要任务

制定促进退休医务人员再就业和创业的激励措施。研究制定家庭病床服务规范，为居家老人提供上门服务、家庭病床服务，探索村医参与健康养老服务的激励机制。协调相关部门将老年人群急盼的康复、护理项目纳入医保报销范围，鼓励发展补充医疗保险和商业健康保险。加强老年护理人员培训，提高老年护理照护服务能力，壮大老年护理志愿社工队伍，重点解决失能、半失能老人基本生活照料和基本生活密切相关的医疗护理。

依托四川省华西医院、四川省医学科学院、四川省人民医院建立“医、教、研”一体的国家级老年疾病临床研究中心、四川省级老年医学中心，发挥行业龙头引领作用。鼓励市（州）三级医院建立市级老年医学中心，支持一批有条件的二级以上综合医院、中医院开设老年病科，引导鼓励有条件的二级医院转型为老年病医院，支持基层医疗卫生机构开设老年门诊、设立老年病房。2019年，35%以上的二级以上医疗机构设立老年病科。

大力发展居家养老服务，规范实施基本公共卫生服务项目，充分运用老年健康档案信息，对老年人进行精准健康服

务和管理。做实做优老年人家庭医生签约服务，定期开展健康体检咨询、健康风险评估、健康管理等服务，实施老年慢性病综合防控，基本实现老年人口高血压、糖尿病患者管理干预全覆盖。

将老年医学、老年护理作为急需紧缺人才纳入卫生生人才教育培训计划，支持高等医学院校和职业院校开设相关专业或课程，加快培养老年医学、护理、心理等人才。

## 全域推进医养结合发展

指导各地编制医养结合发展规划，统筹规划医养结合发展格局。突出品牌示范引领作用。推动社区医养结合服务中心建设，扩增社区养老服务、护理床位供给。鼓励支持国家级、省级医养结合试点市打造2—3个医养结合示范项目，其他市（州）至少打造1个医养结合示范项目，培育壮大具有地域特色的医养结合品牌。

提升医养结合服务质量，支持有条件的养老机构内设医疗机构，会同相关部门，完善对养老机构内设医疗机构事中事后监管，有效发挥中医药康养特色。支持中医医疗机构以品牌、技术、人才、管理等优势资源与养老机构以及社会资本等开展合作，新建、托管、协作举办非营利性医养结合机构。引导中医医疗机构和养生保健机构积

极参与中医针灸、推拿、理疗、药膳等相结合的特色旅游线路和服务项目，打造中医药康养旅游产品。

创新驱动医养产业发展。鼓励社会资本通过特许经营、公建民营、民办公助等方式，兴办老年病医院、康复医院、护理院、健康管理中心等医养结合机构，提供多元化医养结合服务。加快推进“互联网+医养结合”，大力发展智慧健康养老服务，催生健康养老服务新业态、新模式。

## 推动构建老龄友好社会环境

指导各地做好老龄工作职能转隶及机构设置，配强基层老龄工作力量，加强老龄工作队伍建设。加大老龄工作宣传力度。加强老龄政策法规宣传解读，推进人口老龄化国情教育，开展形式多样的孝亲敬老主题宣传活动，聚力优化老年社会支持，落实老年人社会优待。着力保障老年人权益。协调相关部门加强市场监管管理，营造安全、便利、诚信的老年人消费环境。持续强化监督跟踪问效。

将党的政治建设放在首位，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，用新时代积极应对人口老龄化思想武装头脑，为做好老龄健康工作提供坚强政治保障，切实增强老年人获得感幸福感。

## Q 视觉新闻

## 戏剧热校园

3月27日，重庆市永川区文化体育服务中心川剧演员王心莲等在花溪小学校园，为三年级的500余名学生分批次上川剧课。当日是世界戏剧日，川剧演员在现场教学中，用通俗易懂的语言向学生们讲解川剧基础知识，手把手传授揉、揉、抹、吹等基本功法，让学生们对川剧有了初步的认识，感受到了川剧的魅力。

这次活动旨在让更多学生认识戏曲，了解戏曲的魅力，传承中华传统文化。

唐瑞 约特记者 陈仕川 摄

四川省市场监督管理局出台十条举措提升电商登记便利化

□本报记者 李国华

《电子商务法》实施后，大家格外关注网店登记注册问题。为支持鼓励电子商务发展，规范电商经营者登记行为，四川省市场监督管理局日前制订《关于提升电子商务经营者登记便利化水平的实施意见》（简称《意见》），出台十条举措让电商经营者办理登记更便利，包括简化登记注册流程、实施登记注册“就近办”、放宽经营场所登记等。

## 渠道任选 登记注册更便利

目前，四川省全面推开“全程网办”、企业名称自主申报、“银政合作”等改革，多种渠道方便市场主体办照。此次出台的《意见》明确，鼓励电子商务经营者办理全程电子化登记，进一步拓展网上登记业务类型和范围。

除涉及前置审批事项或应由市场监管总局核准的名称外，推行电子商务经营者名称自主申报，材料齐全、符合法定形式的电子商务经营者（前置审批除外），设立登记时限压缩至3个工作日。

目前，四川全省1500余个银行网点为电子商务经营者提供导办服务，登记窗口向金融网点延伸。

## 条件放宽 办理登记更快捷

个人网店可以直接到住所登记机关办理登记。《意见》明确，以网络经营场所办理个体工商户登记的，可以到经营者住所所在地的区（市）县市场监管部门办理登记。经营者住所与居民身份证载明住址不一致的，可以向经常居住地的区（市）县市场监管部门申请登记。

另外，已经办理登记领取营业执照的电子商务经营者，可以直接在线上和线下开展经营活动，并在首页显著位置公示营业执照信息和有关行政许可信息。

## 材料规范 登记过程更优化

个人网店注册登记提交哪些资料？此次出台的《意见》也进行了具体明确。

据了解，根据《意见》规定，使用网络经营场所申请登记的，申请人应提交《个体工商户开业登记申请书》、电商平台出具的网络经营场所使用证明、居民身份证复印件等。以经常居住地或住所托管机构地址申请登记的，还需提交居住证复印件或自有房屋产权证复印件（购房合同复印件）或租赁协议复印件、租赁房屋产权证复印件，或托管机构出具的场地使用证明、托管机构主体资格证明复印件。

此外，四川省还将进一步完善电商主体退出机制，依托省一体化政务服务平台，建立企业注销网上服务专区，实现企业注销“一网”服务，让企业能够“一网”查询办理流程、进度和结果，解决企业“注销难”问题，企业退市更加便利。



## 便民服务 QQ: 3329295109 广告热线 028-69959066 收费标准：55元/行/天(13字1行) 地址：红星路二段 70号四川报业大厦三楼 310B

公 告

由四川省基础设施工程有限公司承建的中兴场党群服务中心建设项目，于2018年4月竣工并交付使用，现已与建设单位泸州市江阳区通滩镇人民政府结账完毕。请所涉及本工程的劳务班组和各位工友、原材料供应商等以及相关本工程债权人，自公告之日起45日内到我公司工程部进行对账结算，领取各种应付款项。逾期后若未视为自动放弃，并相互转告。联系电话：王青峰15196284048。

四川省基础设施工程有限公司 2019年3月29日 公 告

由四川省基础设施工程有限公司承建的屏山县凤山镇便民服务中心建设项目，于2018年9月竣工并交付使用，现已与建设单位屏山县兴康建设有限公司结算完毕。请所涉及本工程的原材料供应商等以及相关本工程债权人，自公告之日起20日内到我公司工程部进行对账结算，领取各种应付款项。逾期后若未视为自动放弃，并相互转告。联系电话：王青峰15196284048。

四川省基础设施工程有限公司 2019年3月29日 公 告

由四川省基础设施工程有限公司承建的广安区井河镇便民服务中心及人力资源和社会保障服务平台等公共服务业务用房项目，于2018年9月峻工交付使用，现已与建设单位广安市广安区井河镇人民政府完毕。请所涉及本工程的劳务班组和各位工友、原材料供应商等以及相关本工程债权人，自公告之日起20日内到我公司工程部进行对账结算，领取各种应付款项。逾期后若未视为自动放弃，并相互转告。联系电话：王青峰15196284048。

</div